
Kurzprotokoll 
 
 

über die 6. öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderats Wachenheim am Montag, 
17.02.2020, im Bürgerhaus der Ortsgemeinde Wachenheim. 

 
 

Tagesordnung 

 
TOP 1 
Kindertagesstätten Mölsheim und Wachenheim 
 
Die Herren Bürgermeister Bothe, Ortsbürgermeister Heinz und Wötzel begrüßen die anwe-
senden Ratsmitglieder der beiden Ortsgemeinderäte, Frau Fleischer und Frau Hollstein von 
der Kreisverwaltung, Herrn Widder von der Wormser Zeitung sowie die Zuhörer.  
 
 
 
TOP 1.1 
Information über die aktuelle Situation und die Schreiben des Trägers vom 12.06.2019 
und 29.10.2019 
 
Herr Bothe fasst die aktuelle Situation der beiden betroffenen Kindergärten anhand der ein-
gegangenen Schreiben des Kindergartenträgers, der evangelischen Landeskirche Hessen 
und Nassau zusammen. 
 
 
TOP 1.2 
Vorstellung der aktuellen Bedarfsplanung für die bestehenden Einrichtungen 
 
Frau Fleischer sowie Frau Hollstein stellen anhand einer Präsentation die aktuelle Bedarfs-
planung für die bestehenden Einrichtungen vor. 
 
 
TOP 1.3 
Information über die zukünftigen Anforderungen auf der Basis der Gesetzgebung des 
Landes Rheinland-Pfalz und des Bundes 
 
Frau Fleischer sowie Frau Hollstein stellen anhand einer Präsentation die zukünftigen Anfor-
derungen auf der Basis der Gesetzgebung des Landes Rheinland-Pfalz und des Bundes vor.  
 
 
TOP 1.4 
Prognose der Bedarfsplanung für eine gemeinsame Einrichtung beider Ortsgemein-
den 
 
Frau Fleischer sowie Frau Hollstein stellen anhand einer Präsentation die Prognose der Be-
darfsplanung für eine gemeinsame Einrichtung beider Ortsgemeinden vor.  
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TOP 1.5 
Erfahrungen mit gemeinsamen Kindertagesstätten mehrerer Ortsgemeinden im Land-
kreis Alzey-Worms 
 
Frau Fleischer teilt mit, dass in den Ortsgemeinden Gau-Heppenheim, Erbes-Büdesheim, 
und Nack bereits gemeinsame Kindertagesstätten im Landkreis Alzey-Worms bestehen. 
Hiermit habe man bisher nur positive Erfahrungen gesammelt 
 
 
 
TOP 1.6 
Möglichkeiten der Finanzierung des Neubaus und der Unterhaltung einer gemeinsa-
men Kindertagesstätte 
 
Bürgermeister Bothe stellt die Möglichkeiten der Finanzierung des Neubaus und der Unter-
haltung einer gemeinsamen Kindertagesstätte der Ortsgemeinden Wachenheim und Möls-
heim vor. 
 
 
 
TOP 1.7 
Diskussion 
 
Die beiden Ortsgemeinderäte diskutieren ausführlich über die möglichen Varianten der Kin-
dergartengestaltung.  
 
 
 
TOP 1.8 
Grundsatzbeschluss zur Beauftragung der Verwaltung mit der Erarbeitung eines Kon-
zepts für eine gemeinsame Kindertagesstätte Mölsheim/Wachenheim 
 
 
Der Rat fasst folgenden Grundsatzbeschluss: 
Es soll abgestimmt werden, in welchem Größenumfang die Einrichtung ausgestattet sein 
muss und in welchem Zeitraum die bauliche Fertigstellung möglich sein wird. Weiterhin soll 
das Raumprogramm und die nötigen Kosten abgestimmt werden. Der Standort und ein ge-
eignetes Grundstück sollen weiterhin abgestimmt werden. Die Verwaltung wird die mögli-
chen Standorte aus städtebaulicher Sicht beurteilen und die entsprechende Auswertung den 
Ratsmitgliedern zur besseren Beurteilung anhand geben. 
 
Abstimmungsergebnis: 
Einstimmig angenommen 
 
TOP 2 
Mitteilungen und Anfragen 
 
Es ergehen keine Mitteilungen und Anfragen. 
 
 
 
TOP 3 
Einwohnerfragen 
 
Es ergehen keine Einwohnerfragen. 
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Hinweis: 
Im Internet unter https://monsheim.more-rubin1.de können alle bereits veröffentlichten Proto-
kolle jederzeit gelesen werden. Sie finden das Protokoll über die Recherche-Funktion. 
 
Kathrin Hackenschmidt, Schriftführerin 
 
 


